
ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ ДІЯЛЬНОСТІ  

ГО «НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ІСТОРІЇ ДИПЛОМАТІЇ ТА 

МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН» У ПЕРШОМУ ПІВРІЧЧІ 2021 РОКУ 

 

Через карантинні обмеження в зв’язку з пандемією, спричиненою вірусом 

COVID-19, в першій половині 2021 року діяльність Наукового товариства історії 

дипломатії та міжнародних відносин відбувалася в дистанційній формі. 

Діяльність Товариства за попередні роки висвітлено на сайті https://sshdir.org.ua.     

26 лютого 2021 року до 150-річчя видатної української культурної діячки, 

письменниці, перекладачки, фольклористки, ученої Лесі Українки Наукове 

товариство історії дипломатії та міжнародних відносин спільно з Посольством 

України в Грузії і Державним підприємством «Генеральна дирекція з 

обслуговування іноземних представництв» провели дипломатично-науковий 

марафон #Леся_єднає_світ! 

У заході взяли участь представники Міністерства закордонних справ 

України, Надзвичайні й Повноважні Посли України, співробітники українських 

посольств в Австрії, Азербайджані, Білорусі, Болгарії, Грузії, Естонії, Єгипті, 

Італії, Литві, Лівані, Молдові, Німеччині, Туреччині, Хорватії, Японії, 

Генерального консульства України в Едмонтоні, представники Об’єднання 

українців у Франції, а також студентство – з Міжнародного інституту освіти, 

культури та зв’язків з діаспорою Національного університету «Львівська 

політехніка», Інституту міжнародних відносин Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка, Київського університету імені Бориса 

Грінченка, Національного університету «Острозька академія», Чорноморського 

національного університету імені Петра Могили, Навчально-наукового 

інституту міжнародних відносин, історії і філософії Черкаського національного 

університету імені Богдана Хмельницького, факультету міжнародних відносин 

Львівського національного університету імені Івана Франка, Навчально-

наукового інституту міжнародних відносин ім. Б.Д. Гаврилишина, 

Західноукраїнського національного університету, Національного педагогічного 

університету імені М. П. Драгоманова, Закарпатського державного університету, 

факультету міжнародних відносин Білоруського державного університету, 

факультету міжнародних відносин, політичних та адміністративних наук 

Державного університету Молдови, Інституту україністики при Тбіліському 

державному університеті ім. Іване Джавахішвілі та відділення слов’янської 

філології (українська філологія) Софійського університету ім. св. Климента 

Охридського. 

Модерували онлайн-конференцію Голова Правління Наукового 

товариства історії дипломатії та міжнародних відносин Ірина Матяш, її 

заступник і голова Громадської організації «Пан’європейський союз України» 

Ігор Жалоба, член Правління зазначеного Товариства Олександр Цвєтков, 

членкиня Товариства Валентина Піскун, Надзвичайний і Повноважний Посол, 

ветеран дипломатичної служби, член Національної спілки журналістів України 

Ігор Турянський. 

Під час марафону учасники виголошували привітання з цією знаменною 

для українців датою, обговорювали маловідомі біографічні факти із життя Лесі 

Українки, розповідали про вшанування пам’яті української поетеси в країнах 

https://sshdir.org.ua/


світу, відкриття меморіалів і музеїв, діяльність бібліотек, названих на її честь, а 

також декламували твори поетеси іноземними мовами. 

Марафон широко висвітлювали засоби масової інформації.  

26 квітня 2021 року відбулася презентація навчального посібника 

«Культурна дипломатія» за загальною редакцією Ірини Матяш (Наукове 

товариство історії дипломатії та міжнародних відносин) і Віктора Матвієнка 

(Інститут міжнародних відносин Київського національного університету імені 

Тараса Шевченка). Книгу видано коштом Представництва Фонду Ганса Зайделя 

в Україні. У презентованому посібнику докладно висвітлено поняття культурної 

дипломатії як інструмента м’якої сили, її мету, засоби, основні теоретичні та 

практичні аспекти, зокрема в історичному контексті, роботу інститутів 

культурної дипломатії сучасної України, діяльність за цим напрямом 

українських дипломатичних установ за кордоном. Модерували захід Голова 

Правління Наукового товариства історії дипломатії та міжнародних відносин, 

докторка історичних наук, професорка, провідна наукова співробітниця відділу 

історії міжнародних відносин та зовнішньої політики України Інституту історії 

України НАН України Ірина Матяш та доктор історичних наук, професор, 

завідувач кафедри міжнародних відносин та міжнародного права Київського 

університету імені Бориса Грінченка Ігор Жалоба. Відкрили онлайн-презентацію 

вітальними словами директорка Департаменту комунікацій та публічної 

дипломатії МЗС України Алла Польова й директор Представництва Фонду Ганса 

Зайделя в Україні Беньямін Боббе. Після вітальних промов слово було надано 

авторам публікацій посібника, які звернули увагу аудиторії на визначальні 

аспекти культурної дипломатії, а також висловили цікаві судження щодо 

способів її провадження. У межах дискусійної платформи експерти представили 

свої погляди на подальший розвиток культурної дипломатії як інструмента 

м’якої сили та перспективи її застосування на міжнародній ниві. У 

презентації взяли участь представники українського МЗС, дипломатичних 

установ, міжнародних організацій, експерти з України, Польщі, Грузії та 

Республіки Молдова, студенти й викладачі Інституту міжнародних відносин та 

історичного факультету Київського національного університету імені Тараса 

Шевченка, Національного університету «Острозька академія», Чорноморського 

національного університету, Київського університету імені Бориса Грінченка, 

факультету міжнародних відносин Львівського національного університету 

імені Івана Франка, Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя, 

Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького, 

Закарпатського державного університету, факультету міжнародних відносин, 

політичних та адміністративних наук Державного університету Молдови та 

факультету міжнародних відносин Міжнародного незалежного університету 

Молдови, факультету міжнародних відносин Тбіліського державного 

університету імені Іване Джавахішвілі, Сухумського державного університету 

імені Шота Руставелі (м. Батумі), відділення слов’янської філології (українська 

філологія) Софійського університету ім. св. Климента Охридського та 

Білоруського державного університету (м. Мінськ). 

28 квітня 2021 року молодіжна секція Наукового товариства історії 

дипломатії та міжнародних відносин, що діє на факультеті міжнародних 

відносин Національного університету «Острозька академія» (НаУОА), 



долучилася до проведення низки інтелектуальних змагань та онлайн-подій: 

Міжнародного Інтернет-флешмобу до 150-річчя з дня народження Лесі Українки 

«Я жива! Я буду вічно жити! Я в серці маю те, що не вмирає…», Міжнародного 

конкурсу творчих робіт для української молоді в діаспорі «Українці в світі», 

ІІІ Всеукраїнського конкурсу серед учнівської молоді «Закордонне українство: 

вчора, сьогодні, завтра». Перелічені заходи були організовані за ініціативи 

Інституту досліджень української діаспори імені професора Любомира Винара 

НаУОА. Також співорганізаторами цих проєктів були факультет міжнародних 

відносин НаУОА, його Наукове товариство студентів та аспірантів імені 

Олександра Оглоблина. Офіційним медіапартнером був Інформаційний портал 

української діаспори всього світу «Стожари».  

Загалом усі події відбулися із залученням значного кола учасників, котрі 

представляли більшість областей України та понад 17 країн світу. Учасники 

Інтернет-флешмобу та конкурсів, їхні наставники були відзначені 

сертифікатами, а переможці – Дипломами, на адресу українських освітніх 

закладів і громадських організацій за кордоном надсилалися листи-подяки за 

долучення до заходів. 

18 травня 2021 року Наукове товариство історії дипломатії та 

міжнародних відносин провело онлайн-захід “Музеї і культурна дипломатія: 

«дім Грушевських»” у межах проєкту «Європейська цінності та культурна 

дипломатія: молодіжні зустрічі Україна». Подія відбулася завдяки використанню 

застосунку Zoom із прямою трансляцією на офіційному YouTube-каналі 

Медіацентру ДП ГДІП. Організаторами виступили Наукове товариство історії 

дипломатії та міжнародних відносин, Представництво Фонду Ганса Зайделя в 

Україні в партнерстві з Генеральною дирекцією з обслуговування іноземних 

представництв та Історико-меморіальним музеєм Михайла Грушевського. 

Участь у зібранні взяли представники МЗС України, дипломатичних установ, 

міжнародних організацій, експерти з дипломатичних відносин і культурної 

дипломатії з України, Республіки Польща, Грузії, Республіки Білорусь, Грузії, а 

також студенти та професорсько-викладацький склад низки українських і 

зарубіжних закладів вищої освіти. 

Модерували захід Голова Правління Наукового товариства історії 

дипломатії та міжнародних відносин, провідна наукова співробітниця відділу 

історії міжнародних відносин і зовнішньої політики України Інституту історії 

України НАН України, докторка історичних наук, професорка Ірина Матяш і 

завідувачка відділу джерелознавства новітньої історії України Інституту 

української археографії та джерелознавства ім. М.С. Грушевського НАН 

України, докторка історичних наук, професорка Валентина Піскун. 

1 червня 2021 року з ініціативи Наукового товариства історії дипломатії 

та міжнародних і Посольства України в Турецькій Республіці готується 

відкриття меморіальної дошки на вшанування пам’яті видатного дипломата Яна 

Токаржевського-Карашевича в смт Староушиця Кам’янець-Подільського району 

Хмельницької області. 

 3 червня 2021 року Наукове товариство історії дипломатії та 

міжнародних спільно з Представництвом Фонду Ганса Зайделя за сприяння 

партнерів – Генеральної дирекції з обслуговування іноземних представництв та 

Національного культурно-мистецького та музейного комплексу «Мистецький 



арсенал» провело онлайн-захід «Виставкові проєкти і культурна дипломатія: 

виставка білоруських художників “Кожны дзень. Мистецтво. Солідарність. 

Спротив”». Захід було організовано в межах проєкту «Європейські цінності та 

культурна дипломатія: молодіжні зустрічі Україна» й присвячено 

представленню практичного досвіду експертів з організування виставкових 

проєктів та обговоренню виставки білоруських художників. 

У заході взяли участь представники українського МЗС, дипломатичних 

установ, міжнародних організацій, експерти з дипломатичних відносин та 

культурної дипломатії з України та Республіки Білорусь, студенти й викладачі 

Закарпатського державного університету, Інституту гуманітарних та соціальних 

наук Національного університету «Львівська політехніка», Інституту 

міжнародних відносин та історичного факультету Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка, Національного університету «Острозька 

академія», Національного педагогічного університету імені Михайла 

Драгоманова, Чорноморського національного університету імені Петра Могили, 

Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя, факультету 

міжнародних відносин Львівського національного університету імені Івана 

Франка, Київського державного університету імені Бориса Грінченка, 

Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького, 

Білоруського державного університету (м. Мінськ), факультету міжнародних 

відносин, політичних та адміністративних наук Державного університету 

Молдови та факультету міжнародних відносин Міжнародного незалежного 

університету Молдови. 
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